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VERBALE N. 7
SEDUTA DEL 4 FEBBRAIO 2021

Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale.

L’anno 2021 (duemilaventuno), il giorno 4 (quattro) del mese di febbraio, la Commissione
Ottava è convocata,  attraverso la modalità telematica,  a norma di quanto previsto dalla
Legge n. 27 del 24 aprile 2020,  alle ore 14,30 per trattare il seguente ordine dei lavori:

• Comunicazioni della Presidente;
• Approvazione verbali delle sedute precedenti; 
• Approfondimento dell'analisi della proposta di delibera n. 00008/2021 “Documenti di

programmazione 2021/2023: approvazione note di aggiornamento al Dup, bilancio 
finanziario, nota integrativa e piano triennale investimenti" sui temi inerenti le 
competenze della Commissione in particolare il decentramento la sicurezza e la 
digitalizzazione. Saranno presenti l'Assessore Federico Gianassi e la Direttora 
Francesca Cassandrini;

• Varie ed eventuali.
Alle  ore  14,30  sono presenti  telematicamente  la  consigliera  Alessandra  Innocenti  e  il
consigliere Massimo Fratini.
Alle ore 14,32 è presente telematicamente la consigliera Mimma Dardano.
Alle ore 14,35 sono presenti telematicamente la consigliera Michela Monaco e il consigliere
Renzo Pampaloni,  
Alle ore 14,37 è presente telematicamente il consigliere Massimiliano Piccioli.
Alle ore 14,38 è presente telematicamente il consigliere Emanuele Cocolini.
Alle ore 14,41 è presente telematicamente il consigliere Roberto De Blasi 

La Presidente Alessandra Innocenti della Ottava Commissione, in qualità di Teams manager,
accerta la presenza tramite appello delle consigliere e dei consiglieri:
CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI
Presidente Alessandra Innocenti
Vicepresidente Michela Monaco
Componente Massimo Fratini Patrizia Bonanni
Componente Emanuele Cocollini
Componente Mimma Dardano
Componente Roberto De Blasi
Componente Renzo Pampaloni
Componente Massimiliano Piccioli
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ed apre la seduta  alle ore 14,42.

Per la segreteria della Commissione 8 sono presenti telematicamente la sig.ra Paola Sgherri
e il sig. Vieri Gaddi per la diretta streaming,
Sono   presenti  inoltre  telematicamente l'Assessore  Federico  Gianassi  e  la  Direttora
Francesca Cassandrini.

La Presidente Innocenti apre la seduta ringraziando i presenti e il personale. Ringrazia inoltre
l'Assessore Federico Gianassi e la Direttora Francesca Cassandrini. Sottolinea che lo scorso
venerdì  l’Assessore  Gianassi  e  la  Direttora  Cassandrini  hanno  presentato  la  proposta  di
delibera  00008/2021  “Documenti  di  programmazione  2021/2023:  approvazione  note  di
aggiornamento al Dup, bilancio finanziario, nota integrativa e piano triennale investimenti" e
che  oggi  saranno  approfonditi  i  temi  inerenti  le  competenze  della  Commissione  in
particolare: sicurezza, legalità e decentramento. Prosegue congratulandosi per il lavoro fatto
visto che a causa della crisi provocata dal Covid-19 e le minori entrate è stato redatto un
Bilancio che riesce a garantire tutti i servizi.  Conclude dichiarando che sono in visione in
chat i verbali delle sedute del 5, 21, 28, e 29 gennaio 2021 e che saranno dati per approvati a
fine seduta se non ci saranno obiezioni.
L’Assessore Gianassi comunica che l’Amministrazione effettua un monitoraggio mensile per
analizzare l’andamento del Bilancio. L’obiettivo è quello di mantenere i servizi e quando è
possibilemantenere gli stessi stanziamenti come ad esempio ai Quartieri. Quest’anno grazie
alle cautele prese il Bilancio è in equilibrio. Anche li  stanziamenti per la digitalizzazione
sono rimati invariati. Il rapporto con la SILFI, nostro partner in questo ramo, è importante e
consente di sviluppare e portare avanti i progetti di digitalizzazione. In materia di sicurezza
l’impegno dell’Amministrazione è costante e continuativo.  E’ visibile a tutti l’impegno della
Polizia Municipale.
La Presidente Innocenti ringrazia l’Assessore Gianassi. Ritiene importante l’avere garantito
ai Quartieri lo stesso stanziamento visto il ruolo che hanno avuto durante la pandemia. La
sicurezza  è  un  altro  grande  tema  che  influisce  sulla  vita  dei  cittadini.  L’impegno
dell’Amministrazione è evidente.  il Corpo di Polizia Municipale interviene prontamente  su
tutti  i  fronti  non solo  in  materia  di  sicurezza stradale  ma garantendo anche le  norme di
contenimento del Covid-19.
La  Direttora  Cassandrini  illustra  le  parti  del  Bilancio  inerenti  i  temi  della  sicurezza,
digitalizzazione  e   decentramento.  Evidenzia  che  i  quartieri  non  hanno  un  stanziamento
diretto ma lo hanno tramite le Direzioni. I Quartieri hanno a disposizione delle somme per
interventi presso le Direzioni.
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La Presidente Innocenti ringrazia la dott.ssa Cassandrini. Evidenzia che con il finanziamento
del  Recovery  fund  potranno  essere  disponibile  dei  fondi  per  la  digitalizzazione.  Ritiene
positivo che siano stati mantenuti i fondi per il sociale e la sicurezza.
Cocollini  comunica  che  la  Direttora  Graziani  ha  lamentato  una  carenza  di  fondi  a
disposizione per la digitalizzazione e l’informatizzazione.
Fratini  ritiene  che  i  Quartieri  sono  importanti  e  che  in  accordo con  i  criteri  direttivi  le
competenze del Collegio di Presidenza sono cambiate e quindi sarebbe opportuno che anche
le competenze delle Commissione dei Quartieri si adeguassero. Il tema della digitalizzazione
è complesso perché come stabilito dalla normativa vigente, alcune spese sono sotto la voce di
investimento mentre altre sono sotto la voce di spese correnti. Inoltre  la Direttora Graziani
ha comunicato un forte disagio durante l’incontro con la Commissione 1, perché nonostante
l’assunzione  di  30  informatici  in  forza  alla  Direzione  Sistemi  Informativi  solo  19  sono
rimasti perché gli altri hanno avuto proposte di lavoro più vantaggiose. Queste perché negli
Enti Pubblici il profilo di informatico è più basso rispetto al settore privato.  
Alle ore 15,25 si disconnette il consigliere Emanuele Cocollini.
Fratini conclude affermando che il recovery fund potrà essere utilizzato sia per le spese di
investimento che per quelle correnti e si complimenta per il lavoro fatto dalla Commissione 8
in merito alla nota di aggiornamento al Dup perché le proposte avanzate dalla Commissione
8 sono state tutte recepite.
Cassandrini conferma che il profilo degli operatori informatici è basso e quindi alcuni dei neo
assunti si sono licenziati perché hanno avuto offerte più vantaggiose. Inoltre si sono avuti
altri licenziamenti di neoassunti perché spesso alcuni di loro avevano vinto altri concorsi in
Enti più vicini alla loro residenza e quindi visto l’onere delle spese che dovevano sostenere
qui hanno preferito licenziarsi.
Pampaloni ritiene che sarebbe utile che ci fosse un monitoraggio e fosse possibile vedere
direttamente i risultati di gestione ed il raggiungimento degli obiettivi.
Cassandrini  risponde che per  avere la  disponibilità  diretta  di  questo tipo di  informazioni
bisogna chiedere al Direttore Generale.  Conferma la disponibilità della Direzione Risorse
Finanziarie nel fornire tutte le informazioni che i consiglieri desiderano.
La Presidente Innocenti ringrazia la dott.ssa Cassandrini e il suo Ufficio per il lavoro svolto.
Comunica che nella prossima seduta si affronterà il tema del Decentramento con l’Assessore
Martini  e il  tema della digitalizzazione con l’Assessora Del Re ed i  rispettivi  Direttori  e
Dirigenti.  
La Presidente Innocenti chiede ai presenti se hanno preso visione dei verbali del 5, 21, 28 e
29 gennaio 2021 e se hanno delle obiezioni.
Nessuno dei presenti ha delle obiezioni. 
La Presidente Innocenti dichiara che i verbali delle sedute del 5, 21, 28 e 29 gennaio 2021
sonno approvati da tutti i presenti e procede con l’appello finale.
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.
Sono presenti le e i consiglieri:
CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI
Presidente Alessandra Innocenti
Componente Michela Monaco
Componente Massimo Fratini Patrizia Bonanni
Componente Mimma Dardano
Componente Roberto De Blasi
Componente Renzo Pampaloni
Componente Massimiliano Piccioli

Alla seduta hanno partecipato le e i consiglieri:

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI
Presidente Alessandra Innocenti
Vicepresidente Michela Monaco
Componente Massimo Fratini Patrizia Bonanni
Componente Emanuele Cocollini
Componente Mimma Dardano
Componente Roberto De Blasi
Componente Renzo Pampaloni
Componente Massimiliano Piccioli

La Segretaria   La Presidente
Paola Sgherri Alessandra Innocenti

Verbale letto ed approvato nella seduta 11/02/2021.
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